

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 20 марта 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 45 (12883)
Цена 2 коп.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ СТРОИТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ

До конца первого квартала осталось ровно десять дней. Но уже сегодня можно видеть результаты работы каждого трудового коллектива в первые месяцы четвертого года пятилетки. Каков их трудовой вклад в осуществление напряженной строительной программы 1979 года, которую они обязались выполнить досрочно, 29 декабря?

3 миллиона 419 тысяч рублей должны освоить в этом году строители СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 и субподрядные организации на сооружении первой очереди корпуса № 1 завода им. Ухтомского. Цех будет выпускать современные самоходные косилки-плюшилки КПС-5Г. Реконструкция головного промышленного предприятия района, которой сегодня заняты люберецкие строители, — их вклад в практическое осуществление решений июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС. О том, что они прониклись важностью стоящих перед ними задач, говорят их дела: планы и социалистические обязательства января—февраля здесь были успешно выполнены. Темпы строительно-монтажных работ показывают, что будут взяты и мартовские рубежи. Среди тех, кто сегодня успешноправляется с выполнением планов и социалистических обязательств, следует назвать бригады плотников и каменщиков, слесарей-монтажников, которыми руководят Н. К. Мелехин, Л. Е. Петров, А. Г. Коваленко и М. С. Родионов.

В этом году должна быть сдана в эксплуатацию третья и смонтирована четвертая очередь тепличного комбината в совхозе «Белая Дача». Третья очередь комбината — другой важнейший пусковой объект текущего года. О его важности в производстве овощной продукции говорить много не приходится: она нужна каждому из нас. К сожалению, генеральный подрядчик — СУ-33 треста «Мосстрой» № 7 и субподрядные организации, строящие этот важнейший объект, не только социалистические обязательства, но и плановые задания квартала по некоторым видам работ не выполнены. Например, по остеклению теплиц на третьем блоке, земляным, сантехническим и электромонтажным работам.

Причина? Недостатки в организации труда, нарушение графика совмещенных работ, неэффективность социалистического соревнования, слабая мобилизующая роль объединенной партийной организации, созданной на время строительства комбината. А ведь главное сегодня — всемерно сокращать сроки возведения объектов, налаживать ритмичную работу и равномерную сдачу их в эксплуатацию в течение года.

«Все наши решения, — говорил на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — должны подкрепляться продуманными, четкими организационными мерами. Что, где и какие сроки нужно сделать, кто конкретно отвечает за данный участок работы, кто — опять-таки конкретно — проверяет исполнение. Каждое звено управления должно ясно видеть свою роль и место в решении

наиболее важных хозяйственных проблем».

Первые недели работы в текущем году были особенно трудны из-за сильных морозов. Холода отрицательно сказались на выполнении строительной программы: ряд коллективов строительно-монтажных управлений района приходят с заниженными показателями. Значит, в наступающем, наиболее благоприятном сезоне года, им предстоит не только успешно справиться с очередной программой, но и ликвидировать допущенное в начале года отставание. Такова задача. А пути ее решения — многообразны.

Главный из них: вести работы в строгом соответствии с утвержденным графиком. Следует также всемерно использовать накопленный опыт укрепления деловых связей участников строительства на принципах «рабочей эстафеты». И здесь многое зависит от четкости и слаженности, совместного комплексного решения вопросов подрядчиками, заказчиками, поставщиками оборудования. Если все эти вопросы находятся в центре внимания хозяйственных и партийных руководителей, то приходит успех. Опыт сооружения городской котельной в Лыткарине еще раз подтверждает эту истину. Два года, пока строилась котельная, здесь работал специальный созданный штаб. Он координировал усилия всех участников стройки. Результат? Котельная под монтаж и наладку оборудования была сдана в срок.

Но есть факты и иного рода, например, если в список пусковых попадают объекты, даже не обеспеченные проектно-сметной документацией. Так, в числе пусковых на 1979 год четвертого строительно-монтажного управления треста «Особстрой» № 2 значится бетоносмесительный узел для Люберецкого завода крупных железобетонных панелей. А нужной техдокументации для его строительства СМУ-4 не имеет и до сего дня. Более того, пусковые объекты еще прошлого года — формовочный и арматурный цехи, строящиеся на заводе, до сего дня не полностью обеспечены документацией на измененную технологию.

Строительная программа года, пусковая — в первую очередь, должна быть в центре внимания партийных организаций. И конечно, на первом месте должны быть вопросы социалистического соревнования. Трудовое соперничество коллектизов за досрочное выполнение и перевыполнение плановых заданий и социалистических обязательств — важнейший фактор успешного выполнения напряженной программы. Внедрение передовых методов труда — бригадного хозрасчета и бригадного подряда, повышение культуры строительства, экономия материалов, бережное их хранение, состояние дисциплины — все это должно быть в центре внимания.

Дело сегодня за тем, говорится в постановлении ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР», чтобы полностью, с максимальным эффектом реализовать возможности, которые открывает развитое социалистическое общество.

ИЗЫСКИВАЕМ РЕЗЕРВЫ

Коллектив четвертого строительно-монтажного управления треста «Особстрой» № 2 единодушно поддержал инициативу москвичей о проведении 21 апреля юбилейного коммунистического субботника. У нас создан штаб по проведению праздника труда. На первом же его заседании наметили конкретные участки, на которых будут работать наши люди. На строительстве АТС в 115-м квартале и жилого дома в Люберецах, комплекса ГПТУ объединения «Спецодежда» в Краскове, арматурного, формовочного цехов и склада готовой продукции Люберецкого завода крупных железобетонных панелей и других объектах в этот день будут работать более 140 человек. Зарегистрированные средства, не менее 700 рублей, будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

Сейчас в каждой бригаде подсчитываются резервы, намечаются меры, с тем, чтобы в день коммунистического субботника работать с наивысшей производительностью, на сэкономленных сырье и материалах, электроэнергию.

Н. ШМАРИН,
секретарь партбюро СМУ-4 треста «Особстрой» № 2.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

ВЫПОЛНИЛИ ПЕРВЫМИ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Башмакового избирательного округа г. Москвы вызвала живой отклик тружеников производственного комбината треста «Мосстрой» № 24. Коллектив предприятия полон решимости досрочно завершить план первого квартала четвертого года пятилетки.

К намеченному рубежу уже вплотную подошла бригада цеха металлоконструкций, которой руководит В. З. Колтунов. Здесь широко развернуто соревнование по лицевым счетам эффективности, все рабочие активно борются за высокую производительность труда и качество изделий. Бригада постоянно выполняет задания не ниже чем на 120 процентов.

А в арматурном цехе электросварщики И. Д. Забарин и В. Ф. Ямщикова, арматурщица Н. И. Жирносек уже превзошли личные квартальные рубежи.

Пример этих передовых рабочих, ежедневно выполняющих задания на 130—135 процентов, воодушевляет тружеников комбината, призывают ускорить завершение квартального плана.

Е. КРЮЧКОВА,
начальник цеха.



Мастером своего дела зарекомендовал себя на механическом участке цеха гидропривода Малоховского экспериментального завода расточник шестого разряда, ударник коммунистического труда В. В. Кислицын. Его девиз: каждое задание выполнять быстро и с высоким качеством.

И слово свое Владимир Васильевич держит крепко: сменную норму выполняет на 125—135 процентов и качество его работы не вызывает нареканий. Его стремление — завершить годовое задание к Дню Конституции СССР.

НА СНИМКЕ: В. В. Кислицын.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

У ФИНИШНОЙ ЧЕРТЫ

В первом квартале нынешнего года овощеводы совхоза «Белая Дача» должны продать государству 1496 тонн овощей. На сегодня реализовано 1325.

Успешнее других в четвертом году пятилетки трудится коллектив третьего отделения, где управляющим коммунист А. В. Пустовалов. Здесь с каждого квадратного метра за 2 месяца получено по 870 граммов огурцов. Отдельные же мастера урожаю добились большего: Р. Матросова собрала по 1 кг 620 г, Н. Некрасова — по 1 кг 490 г, Л. Кукса — по 1 кг 480 г, Р. Хроменко — по 1 кг 460 г.

Следует отметить также, что все три отделения двухмесячный план по продаже овощей государству завершили досрочно и теперь все силы прилагают к тому, чтобы так же успешно выполнить и квартальный. Н. КОЗЯКИНА.

ЦЕЛЬ БЛИЗКА

Тураевский зимний комбинат колхоза им. Ленина — новый, еще не совсем освоенный. В начале нового года здесь производился сев огурцов. Потом, как мы все помним, лютовали небывалые для Подмосковья морозы и тепличники из бригады Зинаиды Власовны Макаровой пришлось приложить немало старания, чтобы рассада прижилась и не пострадала в особо холодные дни.

Сейчас в теплицах идет уборка урожая. В реализацию отправлены первые 10 тонн сочных плодов. А бригада защищенного грунта,

которой руководит Елизавета Ивановна Прянишникова, вырастила добрый урожай зеленого лука и цветов.

Часть продукции колхоза им. Ленина поступает в киоск, что около лыткаринского рынка, и жители города охотно покупают здесь зеленые культуры, гвоздики и розы.

Овощеводы хозяйства успешно справились с планом продажи овощей в январе и феврале, а сейчас близки к завершению квартально-годового задания. Р. СТЕПНОВА.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

22 марта в 13 часов во Дворце культуры Томилинской птицефабрики состоится очередной семинар руководителей групп политинформаторов и агитколлективов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполком Лыткаринского городского Совета извещает, что в пятницу, 30 марта, созывается XI сессия Лыткаринского городского Совета народных депутатов (шестнадцатого созыва).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О состоянии и мерах по улучшению застройки и качества строительства в городе Лыткарино в свете решений XXV съезда КПСС.

2. О ходе выполнения решения VI сессии Лыткаринского горсовета «О состоянии тор-

говли и общественного питания в г. Лыткарино и мерах по дальнейшему улучшению их в свете решений XXV съезда КПСС».

3. Отчет о работе Управления коммунального хозяйства города.

4. Информация о работе исполкома в период между сессиями.

Открытие сессии в 14 часов в помещении Лыткаринского Дворца культуры «Мир».

ИСПОЛКОМ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРСОВЕТА.

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

НА ПОЛПУТИ К ЭФФЕКТИВНОСТИ

ОСТАНОВИЛАСЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ
АВТОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА В РЕШЕНИИ ПРОБЛЕМЫ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ авторемонтный завод — предприятие сравнительно небольшое. В месяц здесь ремонтируется 140—150 машин ГАЗ-51 и около 300 двигателей к машинам этой же марки. Говоря техническим языком, мелкосерийное производство. Однако и здесь, в условиях небольших масштабов работ, кипит бурная производственная деятельность, ярко проявляются пытливость, поиск, творческая инициатива, присущие советскому рабочему. Подтверждение тому — активная работа рационализаторов.

Начальник технического отдела завода, секретарь партбюро предприятия В. В. Соколов в разговоре привел такие данные:

— В прошлом году нашими рационализаторами подано 24 предложения. Двадцать одно нашло практическое применение. В результате получено экономический эффект в сумме 3000 рублей.

— Цифра вообще-то небольшая...

— Но это совсем не говорит о том, что невелика, значимость предложений. На крупных заводах даже самое незначительное усовершенствование дает большой экономический эффект при наличии большого количества изготавляемых деталей. У нас же ценность новшества определяется не столько суммой эффекта, сколько практической полезностью в работе.

Действительно, сумма годового эффекта от внедрения рационализаторского предложения слесаря-инструментальщика Д. И. Мулюкина не слишком впечатляющая — всего 100 рублей. Но посмотрим его в работе.

Раньше, чтобы проверить после ремонта шатун, его насаживали на коленчатый вал и с обеих сторон закрепляли завинчивающимися креплениями. На это завинчивание и развинчивание уходило добрых две минуты. Д. И. Мулюкин придумал пневматический захват. Время закрепления сократилось до одной секунды.

Год назад снятие заусениц при изготовлении гаек делалось вручную. Это занимало чуть ли не столько же времени, как сама пропечка резьбы. Мастер В. А. Куликов предложил механизировать процесс: использовать гортовочный барабан. Механизация помогла чуть не вдвое сократить время обработки одной детали.

Даже по этим двум примерам можно судить, что рабочие завода — люди пытливые, смелые. Творческой инициативы им не занимать. И уже подумывалось, что наверняка услышу, как много сделано рабочими-рационализаторами для создания на заводе сист-

емы комплексной механизации. В целом по заводу уровень механизации за прошлый год составил 71 процент. Показатель, казалось бы, неплохой. Но дело все в том, что механизированные виды работ единой системы, комплекса пока не составляют. Отсутствуют промежуточные, связующие звенья. Вот оно поле деятельности рационализаторов, вот где размах для творческой рабочей инициативы.

А нет, не тут-то было. Рационализаторы есть. Есть над чем работать. Но ведь надо дать направление творческому поиску. Пока же нет даже попытки направить действия новаторов в единое русло. В заводском совете ВОИР, конечно, понимают первостепенность роли комплексной механизации в обеспечении максимальной эффективности производства, улучшении условий труда — важнейших сегодняшних задач. Но даже в плане совета нет намека на работу над созданием такой системы.

К сожалению, партийная организация в данной ситуации оказалась не на высоте. Ни в минувшем году, ни в нынешнем вопрос о руководстве рационализаторской работой на повестке партсобраний не стоял. Вопросы механизации трудоемких процессов поднимались при решении общепроизводственных проблем. Но о создании системы комплексной механизации не говорилось ни слова. Секретарь партбюро В. В. Соколов объясняет это так:

— В создании системы комплексной механизации на нашем заводе возникают большие трудности: теснота производственных площадей, неоднотипность многих видов работ, нестандартность деталей...

Трудности, действительно, значительные. Но именно они-то и диктуют настоятельную необходимость обратиться к рабочим-рационализаторам. Жизнь не раз показывала, как рабочая смекалка помогала преодолевать гораздо более сложные преграды.

Мало похвалить хорошие предложения и их по достоинству оценить. Активно вести рабочих к новым, более сложным целям — вот истинно партийная забота о росте рабочей инициативы.

Кстати, на авторемзаводе несколько лет назад так же оставили без внимания ценнейшее рационализаторское предложение: восстановление деталей способом на плавки.

Если эти два факта связать воедино, то получается, что парторганизация ослабила внимание к очень важному вопросу.

А это повод для серьезного разговора коммунистов завода.

В. ВОЛИН.

БЫТЬ депутатом — высокая честь и большая ответственность. И, когда коллектив Томилинского завода алмазных инструментов, где я работаю, проголосовал за выдвижение моей кандидатуры в Томилинский поселковый Совет народных депутатов, я почувствовала, какая огромная ответственность ложится на меня. Молодежи в нашей стране даны широкие права, в том числе и право быть избранным в органы Советской власти — это большая честь, которую нельзя не оправдывать.

Хочу сказать несколько слов о больших делах трудового коллектива, в котором я работаю. Наш цех из месяца в месяц улучшает свои технико-экономические показатели. Продукция, выпускаемая нами, поставляется не только на предприятия нашей страны, но и в братские страны социализма. Более десяти изделий, выпускемых нашим цехом, удостоены государственного Знака качества.

Бригады цеха работают с личным клятвом, предъявляют свою продукцию в ОТК только отличного и хорошего качества. Все рабочие нашего цеха активно участвуют в общественной жизни завода, вносят весомый вклад в выполнение повышенных социалистических обязательств коллектива.

Как депутат Томилинского поселкового Совета 16-го созыва, я

ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Как и положено депутату, я веду прием избирателей в определенные дни в Доме культуры «Алмаз».

Бывает, что встречи с избирателями проходят прямо на заводе, ведь многие наши труженики живут на территории моего избирательного округа.

Во время приема мне приходится разбирать заявления по вопросам благоустройства, оказания помощи, разрешать споры между соседями и другие вопросы. Большую помощь мне в работе оказывает председатель уличного комитета д. Кирилловка В. П. Дудолов.

В своей работе я стремлюсь быть внимательной к людям, не оставлять без внимания их просьбы и заявления. Все возникающие вопросы стараюсь решать с помощью членов исполнкома, работников поссовета, общественников.

Согласно закону, провожу отчеты перед избирателями. Стараюсь улучшить свою работу, чтобы в честь оправдывать высокое звание народного депутата.

Н. ЛИСТОЧКИНА,
депутат Томилинского поселкового Совета.



Внимательно и вдумчиво изучают труженики предприятий Люберецкого района речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы. Группа рабочих Люберецкого завода энергооборудования

собралась в обеденный перерыв, чтобы послушать беседу заместителя секретаря партбюро по идеологической работе, инженера-технолога Ю. Н. Сиверцевой (на снимке вторая слева). Живые отклики вызывает в сердцах мудрая, проникновенная речь товарища Л. И. Брежнева.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

СЕМИНАР ЛЕКТОРОВ

С рядом методических рекомендаций по организации лекционной пропаганды выступил ответственный секретарь городской организации общества «Знание» Н. В. Королев.

М. КУЛИШ,
инженер МЭЗа, лектор общества «Знание».

К сожалению, еще встречаются случаи явного равнодушия, проявления пресловутого принципа «моя хата с краю».

Ведь тот возмущенный мужчина, о котором говорилось в начале, на вопрос, что он сделал, чтобы остановить хулигана, ответил:

— А при чем тут я? Мои дети не хулиганят.

В Конституции СССР записано: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, расти к достойным членами социалистического общества». Заметьте, не только своих, а детей вообще. И если у тебя в семье порядок, дети растут дисциплинированными, прилежными, душевными, то загляни к соседям: а как там? Вдруг там нарезает беда? Не требуется ли помочь?

Наша Коммунистическая партия неоднократно подчеркивала: воспитание детей — забота общественная. А значит и каждого члена нашего общества.

К. КУЗНЕЦОВА,
участковый инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Лыткаринского ГОМ.

НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

тавщиками» несовершеннолетних правонарушителей. Появление новой «неблагополучной» семьи — сигнал о том, что где-то есть серьезные просчеты в воспитательной работе общественности, в нашей работе.

Как это ни горько, приходится признать, что в этом отношении мы, работники инспекции по делам несовершеннолетних, допускаем не мало просчетов. Как правило, внимание на ненормальную обстановку в семье мы обращаем уже тогда, когда и семья-то фактически уже не существует, дети вышли из под родительского контроля. И из

всего богатейшего арсенала воспитательных средств в таких случаях у нас остается одно: наказание за совершение правонарушение. Скажем прямо — далеко не самое действенное средство.

Увидеть начало опасного пути, вовремя увести с него подростка можно лишь при внимательном наблюдении за всеми семьями без ис-

ключения, при тесной связи со школами. Тогда даже незначительный проступок, на который мы не обращаем внимание сейчас, может стать поводом к серьезному размышлению, поможет справиться с изначальными проявлениями антиобщественных наклонностей. Увы, пока это нам далеко не всегда удается.

Но работу в этом направлении мы начали и продолжаем развивать. Только своими силами со столичной и тонкой работой нам, работникам милиции, однине не справиться. Нужна помощь партийных, комсомольских организаций. Сейчас пора переходить на новый уровень — широких совместных воспитательных действий по работе со всеми родителями.

Тут возникает еще один аспект — воспитание у людей чувства активной непримиримости к антиобщественным поступкам, беспокойства за судьбу наших подростков.

НА АВТОБУСНОЙ остановке, чуть покачиваясь, стоял парнишка лет пятнадцати. Минут пять бесцельно смотрел на фанерный щит афиши, потом с какой-то тугою сосредоточенностью начал ломать его. Если говорить языком протокола, несовершеннолетний гражданин в пьяном виде совершил правонарушение. За этим безмолвно наблюдали семеро взрослых мужчин. Один из них, возмущенный безобразием, привел в милицию и заявил:

— До каких пор подростки будут хулиганить на глазах у взрослых? Пора пресечь...

В нашей стране имеются все возможности для формирования духовно богатой, цельной и общественно активной личности. С детских лет государство, общество заботятся о том, чтобы ребенок вырос добрым, полезным человеком с прочными моральными устоями.

Возможности есть, и довольно большие. Но, к сожалению, не всегда они максимально используются. Поэтому и случаи нарушения законов несовершеннолетними сожалению, еще есть.

В семье Трофимовых четверо де-

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТЕПЛИЧНОГО КОМБИНАТА СОВХОЗА «БЕЛАЯ ДАЧА»

Выпуск № 15

ВРЕМЯ ДИКТУЕТ ТЕМПЫ

НАЧАЛЬНИК участка строительного управления № 33 треста «Мосстрой» № 7 В. И. Голиков положение на стройке знает основательно.

— Основная наша задача в этом году — сдать овощеводам совхоза «Белая Дача» третий блок, а также смонтировать четвертый, — сказал он.

— Справитесь?

— С третьим блоком? — Да, сдалим, а четвертый — вряд ли, — ответил собеседник.

И ВИНОВАТЫ ТОЛЬКО МОРОЗЫ?

Строителям, как никому, мешают капризы погоды. Морозы минувшей зимы особенно подтвердили это. На строительстве третьего блока полностью были остановлены работы по остеклению теплиц. Стекло не выдерживало небывало низких температур и при малейшем ударе разлеталось на мелкие осколки. Но вот сильные холода спали. И что же? Начали ли остеckлять теплицы монтажники СУ-89 и СУ-90 треста «Мосотделстрой»? Нет. Видимо, сработало привычное: еще успеем... Не успели. К середине марта из запланированных на первый квартал к остеклению 3 гектаров теплиц не было закрыто ни единого квадратного метра.

Та же история по третьему блоку и с оставшимися земляными работами. Причина? «Те же морозы».

Естественно, вопрос: чем же были заняты строители на третьем блоке, напрашивался сам собой. И начальник участка В. И. Голиков, и старший прораб СУ-33 Ю. П. Гейц, не сговариваясь, ответили, что основное внимание субподрядчиков на строительстве пускового блока было удалено монтажу металлоконструкций и трубопроводов. СУ-182 и СУ-151 треста «Мосмеханомонтаж», коим он поручен, к середине марта с началом первого квартала справились по первой позиции на 90, а по второй — на 60 процентов. По электромонтажным работам: «при мерно, процентов на семьдесят». В. И. Голиков и Ю. П. Гейц причину сложившегося отставания видят в том, что субподрядные организации «скруплюют» выделенные деньги. Сколько же работает сегодня на строительстве комбината сантехников, электриков, монтажников? Вместе мы подсчитали: 137 человек. Но чтобы ликвидировать отставание по третьему блоку, их число, по крайней мере, нужно удвоить. Таково было твердое и единное мнение моих собеседников. С ним согласиться нужно. Но где взять людей? И здесь следует вспомнить прошлый год, когда строители сдавали в эксплуатацию второй блок комбината. Тогда стройке тоже была нужна помощь людьми. И навстречу строителям пошли шефы. Только институт горного дела, например, ежедневно выделял тогда и генподрядчику, СУ-33, и субподрядчикам до 80 человек.

Да, помочь шефов стройке нужно. И с каждым днем ее необходимость будет усиливаться. Но только ли в этом причина сложившегося отставания? И здесь, думается, уместен отрывок из нашего разговора с В. И. Голиковым и Ю. П. Гейцем.

Быстро и надежно определение качества зерна при массовых заготовках и переработке продукции необходимо. Важно точно измерить стекловидность зерен, оценить наличие повреждений вредителями, трещиноватость и т. д. В несколько раз ускоряет и упрощает эту работу созданный в Одесском технологическом институте пшеничной промышленности инфракрасный зерновой анализатор — «Инзеран» серии «ИД-3». Комплексный анализ зерна выполняется за 2—4 минуты. Прибор принят

— Может задерживается поставка материалов и металлоконструкций, и субподрядчики живут на голодном пайке? — спросили мы.

— Нет, материалы на стройку поступают нормально.

— Нарушается график совмещения работ?

— Это есть...

Да, называемый график — это железный закон для всех участников строительства. И стоит одному из них не выполнить в срок необходимых работ, как это выбывает из колен других партнеров. Не предоставил, скажем, генподрядчик фронта работ сантехникам в сроки, определенные графиком, как те, в свою очередь, не смогут обеспечить работой своего партнера.

БЛОК, КОТОРЫЙ НЕГДЕ СТРОИТЬ

Пойтине зубной болью для генподрядчика, СУ-33, сегодня стал четвертый блок комбината. По словам В. И. Голикова, уже сегодня его строительство отстало не менее чем на три месяца.

Мы приостановили работы по установке фундаментных столбиков под металлические конструкции каркасов теплиц, не можем приступить к строительству здания энергоблока и бытовых вспомогательных помещений, прокладке всех видов коммуникаций, — сказал нам старший прораб СУ-33 Ю. П. Гейц.

— Почему?

— Оказывается, площадка в поселке Котельники, отведенная под строительство четвертого блока, все еще занята жилыми домами. И чтобы начать, скажем, планировочные работы на ней, нужно вначале снести около двадцати домов, а их владельцев переселить. Задача, конечно, непростая. Но заказчику, то есть дирекции фирмы «Весна», следовало еще осенью подойти к ее решению с большей ответственностью. Тем более, что СУ-33 в прошлом году построило на центральной усадьбе совхоза «Белая Дача» два 144-квартирных дома. Ведь, несомненно, когда определялись сроки начала строительства последней очереди комбината, намечали к этому времени освободить от построек и будущую площадку. А теперь?

— В этом году общих партийных собраний коммунистов СУ-33 и субподрядных организаций не было, — лаконично ответил В. И. Голиков.

Вывод? Он ясен: нужно активизировать работу объединенной партийной организации на строительстве комбината. И секретарию парторганизации СУ-33 треста «Мосстрой» № 7 Г. А. Ивановой, и секретарию партбюро объединенной партийной организации Н. А. Сучкову, и секретарию первичной парторганизации СУ-33 на строительстве комбината В. К. Бочарину, как видим, есть над чем задуматься.

...Многометровая труба строящейся котельной невольно останавливает на себе наш взгляд. Начальник участка, глядя на нее, сказал: «Если котельная не будет введена в строй в ближайшее время, третий блок останется без тепла. А без него, даже летом, откроется не вырастешь».

О том, как складывается положение дел на этом важнейшем пусковом объекте строящегося в «Белой Даче» тепличного комбината, мы расскажем в следующем выпуске.

Е. КУЗНЕЦОВ.

НА ВДНХ
СССР

ИЗОБРЕТАЕЛИ ВУЗОВ — СЕЛУ

заготовительными предприятиями для использования на практике.

Это — один из экспонатов сельскохозяйственного раздела тематической выставки «Изобретатели высшей школы — народному хозяйству», развернутой в павильоне «Народное образование и наука» ВДНХ СССР.

Показан здесь созданный в Восточно-Сибирском технологическом институте (Улан-Удэ) третий новой конструкции для очистки зерна от

примесей. Его производительность втрое выше, чем у существующих механизмов. Сельских строителей заинтересует разработанный на одной из кафедр Московского инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева состав для обработки древесины, придающий ей огнестойкость.

Важное практическое значение будет иметь предлагаемый Украинской сельскохозяйственной академией новый способ длительного



Первая очередь корпуса № 1 завода им. Ухтомского — основной пусковой объект для люберецких строителей в четвертом году пятилетки. Сооружение его поручено коллективу первого строительно-монтажного управления треста «Осострой» № 2. В строительстве объекта принимает участие также и ряд субподрядных организаций. Новостройка — вклад строителей района в практическое осуществление решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС: цех будет выпускать для колхозов и совхозов страны самоходные косилки-плющилки КПС-5Г.

На снимке: разгрузка поступивших на стройку материалов.

Из редакционной ПОСЛАНИЯ

ТОЛЬКО ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Жители поселка Дзержинского борются за присвоение ему звания образцового по благоустройству. И действительно, за последние годы в поселке многое сделано: увеличился жилой фонд, построены новые дороги, улучшена система теплоснабжения и водоснабжения, полностью газифицирован

приняли — площадка не огорожена, зато забор детского парка разрушен ими в трех местах и спилен на 15-летняя липа в парке.

И еще один важный вопрос. Со

всем недавно вокруг поселка были деревянные домики и огорода. Сейчас жители переселены в новые дома, а участок этот в порядке не приведен, особенно на землях, где проводятся карьерные работы. Отличный пахотный слой бывших огородов захламлен свалкой, зарос бурьяном, засыпан отработанным песчаным грунтом. Ценный пахотный слой надо использовать, восстановить отработанные площадки в карьерах и сделать это следует за счет предприятий, которые ведут здесь работы.

Но вот что нас волнует. В прошлом году строители — работники ТЭЦ-22 на Зеленой улице ремонтировали теплотрассу. Они вскрыли асфальт, все сделали и ушли, а дорогу и подъезды к домам не благоустроили. Вблизи детского парка ведут работы по строительству жилого дома подрядная организация колхоза им. Дзержинского (прораб С. Красовский, бригадир В. Астахов). Но меры предосторожности строители не

приняли — площадка не огорожена, зато забор детского парка разрушен ими в трех местах и спилен на 15-летняя липа в парке.

Т. МАРЧЕНКО,
общественный инспектор местной организации общества охраны природы.

ПОКУПАТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Добрую услугу коллективу автоколонны № 1787 оказали работники промторга в день выдачи автомобилистам премий по итогам минувшего года. Непосредственно на предприятии развернули продажу промышленных товаров, пред-

метов массового потребления магазины № 3, «Подарки», «Спутник», «Эфир», «Детский мир».

Такая форма обслуживания пришла по душе автомобилистам.

А. ШМЕЛЬКОВ.

г. Люберецы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Р. Кисина из Люберец написала о том, что 115-й квартал постоянно благоустраивается, здесь появляются дома-новостройки, ателье, магазины, недавно стал курсировать автобус № 2 от станции Люберец до 115-го квартала. Но дома по Московской улице №№ 7, 8, 9, 13 удалены от всех остановок, это

создает для жителей большие трудности.

Редакция направила письмо в автоколонну № 1787. Заместитель начальника по перевозкам А. Евдокимов сообщил, что просьба жителей удовлетворена. Теперь автобус № 2 останавливается недалеко от дома № 8.

телем Кировоградского института сельхозмашиностроения, Красноярского политехнического института. Это высевающий аппарат кукурузной сеялки для точного высева семян кукурузы и других пропашных культур, центробежно-фибронная машина, снимающая оболочки с зерен пшеницы

Преподаватели и студенты вузов демонстрируют разнообразные контрольно-измерительные приборы, многие из которых будут полезны специалистам сельского хозяйства.

(Корр. ТАСС).

В МИРЕ ИСКУССТВ

С КОНЦЕРТАМИ К ТРАКТОРСТРОИТЕЛЯМ

КАЗАХСКАЯ ССР. В репертуаре самодеятельного ансамбля танца Павлодарского тракторного завода — современные казахские, русские, молдавские, белорусские танцы, хореографическая сюита «Родина моя».

За три последних года коллектива дал более 200 концертов, побывал у тружеников Алтайского, Онежского и Ташкентского тракторных заводов.

На СНИМКЕ: участницы хореодного танца «Пшеница золотая». В центре — Татьяна Майборода.

Фото Н. КУЗНЕЦОВА.
(Фотохроника ТАСС).



РАСТИТЬ ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

КАКИЕ мать или отец, склоняясь над кроваткой своего малыша, не задумываются над его будущим. Нет таких родителей, которые не мечтали бы вырастить детей здоровыми, сильными, мускулистыми, достойными членами нашего социалистического общества, готовыми к созидательному труду.

Сегодня речь пойдет о здоровье. В народе говорят, что оно самое бесценное сокровище.

Многие факторы способствуют укреплению здоровья детей. В этой статье мы хотим поговорить об одном из наиболее важных — физической культуре и спорте.

Коммунистическая партия, Советское государство делают все необходимое для того, чтобы наши дети росли здоровыми, постоянно заботятся о развитии физической культуры и детского спорта. Однако проблема двигательной активности детей остается острый и требует совместных усилий школы, семьи и общественности. Особенно она актуальна в наши дни, когда дети около 85 процентов своего времени проводят в сидячем положении. Не уменьшается, а увеличивается число больных детей. Это результат не только хорошего питания, но и плохой двигательной активности.

Одолеть гиподинамию можно только тренингом, ежедневными физическими упражнениями, занятиями физкультурой. Основная цель таких занятий — общая физическая закаленность детей.

«В наши дни о пользе физической культуры следует говорить, и, не стесняясь, повторять — мы не имеем права забывать об угрозе гиподинамии». Так писал известный советский физиолог, действительный член Академии наук СССР, лауреат Ленинской премии П. К. Анохин.

Многие годы автор этих строк посвятил школе, физическому воспитанию детей. Общее развитие современных школьников просто поражает. Они много знают. Но в своем физическом развитии, к сожалению, отстают.

Подавляющее большинство учащихся младших классов не могут подтянуться на перекладине, «отжаться» от гимнастической скамейки. Слабая тренированность мышц брюшного пресса, груди, спины способствуют искривлению позвоночника.

Только десять процентов учеников младших классов приобщены к ежедневной утренней гигиенической гимнастике. И среди старшеклассников есть такие ребята, которые не в состоянии выполнить нормы комплекса ГТО. Дети уже приходят в школу плохо развитыми физически.

Школа призвана не только дать учащимся знания, подготовить их

В КРУГУ СЕМЬИ

к труду, но и вырастить физически крепкими, здоровыми. Многое зависит здесь от того, как организует и проводит учитель уроки физкультуры, каким инвентарем они оснащены, как к ним относятся учителя других предметов, сами ученики и их родители.

Немаловажную роль здесь играют физкультурно-гигиенические мероприятия в режиме дня школы: зарядка до занятий, физкультурные паузы на уроках общеобразовательных предметов, двигательная активность во время перемен (на свежем воздухе), внутришкольные и внутриклассные соревнования.

А как бы полезны для ребят были массовые праздники здоровья! Их можно было бы проводить в день рождения пионерской организации.

Школьные уроки физкультуры (их всего два в неделю), школьные секции (здесь, как правило, занимаются не все ребята, а те, которым предстоит защищать честь школы в районных соревнованиях), детско-юношеские спортивные школы (она одна в районе) не могут полностью решить проблему физического развития детей. Нужна массовая физическая культура

тута, ежедневные занятия физическими упражнениями, причем не с отдельными детьми, а со всеми. Ежедневно. Как пить, есть, спать, как, если хотите, дышать.

И здесь на помощь детскому саду, школе, ДЮСШ должны прийти семья и двор. Школьные уроки физкультуры, участие в спортивных соревнованиях дают много. Но полезное из влияния сходит на нет, если весь домашний быт не будет их подкреплять, если на физическую культуру будут смотреть, как на второстепенный предмет. К сожалению, такие родители есть, а значит есть и школьники, считающие уроки физкультуры не обязательными.

Как бы окрепло здоровье детей и взрослых, если бы в семье получили постоянную прописку гантеля, скакалка, эспандер, лыжи, коньки и многие другие спортивные снаряды и инвентарь.

Ежедневная утренняя зарядка с обязательным бегом, физические упражнения в перерывах между домашними занятиями — хорошее дополнение к урокам физкультуры.

И еще одна проблема. Двор. Что в нем есть чаще всего? Грибки, песочницы, качели, горки. И почти ничего для занятий физкультурой и спортом. Какой убогий вид имеют малочисленные хоккейные «коробочки»! Похвально, что их сооружают сами дети, но как и из чего?

Проблема двора — это не только проблема физического развития детей, укрепления их здоровья, но и проблема свободного времени всех школьников, всей молодежи. И отдельные спортивные площадки, дворцы культуры, секции не решат этих жизненных проблем.

Создание в каждом дворе своеобразного комплекса для занятий физкультурой и спортом, играми — дорогостоящее дело. Но здесь экономия оборачивается большими потерями. Они, порой, невосполнимы.

В. БАЙКОВ,
преподаватель.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

организует при ресторане «Дачный» (ст. Томилино) столовую-школу по подготовке ПОВАРОВ 3-ГО РАЗРЯДА.

Производится прием молодежи с образованием 8-10 классов. Срок обучения 6 месяцев. Выплачивается стипендия.

Начало занятий с 1 июля 1979 года.

За направлением на учебу обращаться вправление Люберецкого райпотребсоюза по адресу: Люберецы, ул. Смирновская, 16, отдел кадров.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 20 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время
- 8.40 Утренняя гимнастика
- 9.05 Киноальманах
- 9.50 «Рассказ о простой вещи». Фильм
- 11.10 Концерт
- По окончании — Новости.
- 14.30 Новости
- 14.50 Документальный фильм
- 15.40 Знай и умей
- 16.25 Искусство эпохи Возрождения
- 16.55 Концерт
- 17.25 Объектив
- 17.55 Мы строим БАМ
- 18.25 Мультифильм
- 18.45 Сегодня в мире
- 19.00 Жизнь науки
- 19.30 Концерт
- 20.05 «Жан-Кристоф». Фильм. 2-я серия
- 21.00 Время
- 21.35 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва
- 19.30 Реклама
- 19.45 Тележурнал
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Концерт
- 20.55 Лица друзей
- 21.45 М. Анчаров — «Москва... Чистые пруды»
- По окончании — Московские новости

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Сельский час
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

РЕКЛАМА • Объявления

ВЫПЛАТА ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ ЧЕРЕЗ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

Одной из перспективных форм обслуживания трудящихся путем безналичных расчетов является выплата через сберегательные кассы заработной платы рабочим и служащим и денежных доходов колхозникам.

С инициативой введения этой формы выплаты денег рабочим и служащим выступил коллектив Белорусского автомобильного завода. От традиционного порядка получения денег непосредственно на производстве — в цехах, бригадах или на участках — отказались уже многие коллективы предприятий, организаций и колхозов. Дело в том, что действующий порядок выдачи заработной платы имеет некоторые недостатки. Предприятия и организации несут определенные экономические издержки в связи с тем, что выплата зарплаты производится, как правило, в рабочее время.

Введение новой формы выплаты заработной платы дает возможность получать заработок в удобное для трудящихся время полностью или частями, рациональнее строить семейный бюджет и т. д. Заработка может быть перечислен в любую сберегательную кассу, находящуюся по месту жительства рабочего или служащего, либо вблизи от предприятия. Доверить получение денег можно любому лицу. У рабочих и служащих предприятий, перешедших на новую форму выплаты заработной платы, постепенно отпадают дни получек, поскольку трудящиеся могут посещать сберегательную кассу в удобные для них дни.

Практика показывает, что при новом порядке расчетов исключаются потери рабочего времени, связанные с процессом получения заработной платы, повышается трудовая дисциплина, растет культура поведения трудящихся на производстве.

Для выполнения операций по выплате денежных доходов трудящимся центральная сберегательная кassa заключает с предприятием, учреждением или колхозом договор, в котором предусматриваются основные организационные условия по подготовке и проведению этой работы.

Как показывает опыт в других областях и районах, выплата заработной платы рабочим и служащим через сберегательные кассы успешно осуществляется там, где в организации ее непосредственно заинтересованы предприятия, руководители которых серьезно и вдумчиво относятся к этому мероприятию. Сберегательные кассы совместно с предприятиями постоянно совершенствуют работу по выплате заработной платы, изыскивают пути для лучшего обслуживания трудящихся.

Так, на ряде крупных предприятий предусмотрен график начисления и выплаты заработной платы с тем, чтобы расчеты с трудящимися через сберегательные кассы производились по отдельным цехам и службам в течение нескольких дней; перечисления сумм заработной платы стали производиться без копеек, которые поступают на счет вкладчика по мере накопления до полного рубля и т. д.

Таким образом, выплата заработной платы рабочим и служащим предприятий, организаций и денежных доходов колхозникам через сберегательные кассы — одна из форм улучшения обслуживания населения, которая положительно влияет на повышение производительности труда, улучшение организации производства и социального климата в трудовых коллективах и семьях трудящихся. Можно с уверенностью сказать, что с учетом всех преимуществ эта форма расчетов, несомненно, получит в десятой пятилетке широкое распространение.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА № 7809.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

с 20 по 25 марта магазин № 22 «Обувь» проводит выставку-продажу мужской обуви фабрики «Буревестник».

ПРОДТОРГ

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Свежие сливы, яблоки, томаты... их много летом. А весной? А весной мы предлагаем соки. Этот ароматный, освежающий напиток сохраняет всю прелесть и все полезные свойства свежих плодов.

Соки — источник различных витаминов группы В и С и каротина, они богаты минеральными солями и органическими кислотами. Сок обладает лечебными свойствами: повышает содержание гемоглобина в крови, улучшает пищеварение. Поэтому он особенно необходим для детского и диетического питания. Из всевозможных соков можно приготовить вкусные муссы, желе и кисели.

ПРОДТОРГ.

3-8

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва
- 19.30 Документальный фильм
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Телебозрение
- 21.00 Концерт
- 21.50 Справочное бюро
- 22.05 «Дом окнами в поле». Телеспектакль
- 22.35 Вечерние мелодии
- По окончании — Московские новости

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Спортивная программа
- 20.30 Музыкальный киоск
- 21.00 Документальный фильм
- 21.40 «Звезды меняются». Фильм

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберецы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; отдел промышленности, зам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; корр. отдела партийной жизни и корр. по строительству — 553-14-72; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ» — 11, 13, 14-30, 16, 17-30, 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ШЕСТЬЕ ЗОЛОТОЕ ЗВЕРЕЙ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ХЛЕБ МОЕГО ДЕТСТВА» (удлиненная программа) — 17-15, 19-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ОБМЕН» — 18, 21.

В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ТЭЦ-22

23 марта состоится концерт эстрадного вокально-инструментального ансамбля «СОВЕТСКАЯ ПЕСНЯ» — 19-30.